

# El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 53

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 ptas.  
Provincias, trimestre . . . . . 750 »

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVII. Núm. 3.345 ALICANTE Miércoles, 7 de Agosto de 1929

Firmas de EL LUCHADOR

## SIGNOS

### Del mito a la realidad

Por LUIS ARAQUISTAIN

No hay peligro de que el gobierno laborista decepcione a los millones de electores que le votaron, aunque tampoco pueda reaccionar en esta segunda etapa, su programa de nacionalización de algunas grandes industrias. Muchos de esos lectores no votaron al partido laborista por su programa puramente socialista, sino por algunos problemas que reclaman una solución urgente, como la limitación de armamentos y el millón de hombres sin trabajo, problemas que el partido conservador no se atreve a tocar.

Muchos lo votaron también por un sentimiento genérico de liberalismo, al ver que el partido liberal se descompone y pierde de día en día autoridad y fuerza, desplazado por el partido laborista, mientras otra parte de sus antiguas huestes le ya abandonando por el partido conservador. El partido liberal se está reduciendo a un brillante estado mayor que no logra contener la dispersión de sus soldados de fila, a la izquierda y a la derecha. Melancólico espectáculo de decadencia de un gran partido que está sobreviviendo a su misión histórica, ya cumplida.

Tampoco hay temor de que los electores laboristas se sientan defraudados si el gobierno de Ramsay MacDonald no les da, hecho realidad, una parte por lo menos del programa socialista. Por una sencilla razón; porque el socialismo laborista no ha sido tan doctrinal como el del continente, porque no tiene prisa como instrumento de gobierno; porque sabe que la historia, más biológica que mesiánica, tiene un desarrollo lento, que rara vez coincide con las esperanzas e ilusiones de la vida individual; porque por instinto y experiencia conoce que en política no hay milenios, como en la naturaleza no hay milagros, sino cambios graduales en el espíritu y en las sociedades del hombre, y que los saltos son inútiles cuando se quieren dar o se dan fuera de la ley causal y del crecimiento orgánico.

Esta es otra diferencia entre el socialismo inglés y el del Continente, que conviene no olvidar si se quiere tener una idea clara de la próxima historia de Europa a través de sus países representativos. El socialismo continental se había formado en la concepción milenaria de que la hora de su gobierno estaba aún lejana, pero que cuando sonase su triunfo sería súbito y total, por brusca transición de un sistema económico a otro, como una corteza que se pudre y deja caer el fruto maduro de su interior, que no hay más que agacharse y recogerlo del suelo para gozarse pacíficamente. El socialismo europeo no había previsto, en general, las etapas intermedias, las circunstancias no solo probables, sino fatales, que habían de obligarle a compartir el gobierno de la ciudad siada con los ocupantes enemigos, para evitar el aniquilamiento de sitiados y sitiadores.

Eso les ocurrió a los socialistas alemanes y a otros europeos durante la guerra de 1914-18 y, sobre todo, después de ella. Las fuerzas nacionales e internacionales que desató la guerra y la trasguerra, fueron más poderosas que todos los partidos políticos.

¿Apartarse de los acontecimientos? Los acontecimientos hubieran arrollado entonces a los abstencionistas y su destino hubiera estado a merced de las organizaciones sociales más activas.

¿Qué hubiera sido de la República alemana si los socialistas, en nombre de la pureza de su doctrina y de su aspiración a la totalidad del Estado, se hubieran inhibido de toda gestión de gobierno, dejándolo en manos de un liberalismo todavía débil y de unas extremas derechas todavía fuertes a pesar de la derrota? Probablemente no habría habido República o hubiera perecido apenas nacida, para dejar paso tal vez a una dictadura militar o a un fascismo de tipo teutónico, que hubiera extirpado al partido socialista, como en Italia.

Los socialistas alemanes tuvieron que intervenir en la formación y dirección del nuevo Estado, y no para implantar desde el socialismo, sino para democratizarle dentro de la estructura social vigente y para resolver algunos problemas de urgencia, como la desmovilización y la reconstrucción industrial, planteados por el término de la guerra. Los que habían soñado—muchos de ellos enemigos de todo reformismo—en una transformación lejana, pero repentina, del Estado y la sociedad, se encontraron de pronto en la ineludible empresa de tener que gobernar sin cambios profundos. La desilusión que produjo el inexcusable cumplimiento de este deber histórico fué inmensa en la masa y en los propios directores socialistas.

El mito de una revolución social subitánea y plena, alimentado durante décadas de propaganda y tan eficaz para la obra de proselitismo, quedó deshecho al contacto de una realidad ineludible que encontraba desprevenidos y poco preparados moral y materialmente para tales acontecimientos a los directores socialistas, que fueron al gobierno con desgana y por espíritu de sacrificio. El problema psicológico del proletariado alemán fué poder reaccionar contra esa caída dolorosa del milenarismo doctrinal en el realismo político.

Según todos los síntomas la reacción ha sido favorable: no sólo la organización obrera ha mantenido y aún acrecentado su fuerza numérica, sino que el partido socialista, renaciendo espiritualmente de las cenizas de sus sueños de lejanía, ha comprendido al fin que sólo una evolución gradual, acaso no siempre continua y hasta con retrocesos, podrá llevarle paso a paso a la transformación social que propugna.

LUIS ARAQUISTAIN  
(Prohibida la reproducción)

## RAPIDA

Noble nos parece la actitud del señor Meneses al no querer mostrarse parte en la causa que se sigue contra la agresión de que resultó víctima su esposa, doña María Oteros.

Por una parte pone su confianza en los Tribunales; por otra, mostrarse parte le costaría gastos y más molestias. Afortunadamente su esposa mejora rápidamente y conque al agresor impongan dos años más o menos de castigo, en nada resultaría beneficiado. Ha obrado, pues, cuerdamente y le felicitamos en el doble sentido de su actitud y de que pronto se renueve el idilio tan brutalmente interrumpido.

El hecho ha servido para que se adopten disposiciones en evitación de otros parecidos, con agrado para unos y desagrados para otros.

Como decíamos en otra crónica, hay mujeres que les gusta verse piropeadas, y hacen todo lo posible para serlo; y hay otras que las molesta de veras.

Esto último no lo decimos por una caricatura que vimos recientemente en un periódico madrileño. Aparecían en ella dos señoras elegantes que decían: «Gracias a Dios que podemos salir a la calle sin que los hombres nos molesten».

Y se las dibujaba, no sabríamos decir si más viejas que feas, o más feas que viejas.

Cuartillas del Maestro

## SOR PATROCINIO

Por ROBERTO CASTROVIDO

El libro de Benjamín Jarnés es una joya literaria, es una preciosa. Poco importa que le sirva de asunto la biografía de Dolores Quiroga o de Carolina Coronado, de Higinia Balaguer o de Mariana Pineda. Independientemente de la persona biografiada, el libro es bello. ¿En cuanto a biografía logra su objeto? Creo que no. Es un poco dubitativa la respuesta, no me atrevo a decir como Crisóstomo nos enseña. Procede mi cautela de mi edad. No conocí a la Santa en la época de su amistad e influencia con los reyes, pero conocí a personas que le atribuían el bien de la revolución o el mal del destronamiento (según el personal criterio) y desde pequeño sentí antipatía por la monja, fea de rostro y repugnante por las llagas. Ella, la santa, Marfori, don Francisco de Asís y los padres Fulgencio, Cirilo y Claret, formaban una grotesca y extraña corte, más que nuevo Olimpo barracón de figuras de cera, alayelas de un reinado y coplas de Perico el Ciego.

De aquella colección de tipos el más interesante, incluso la reina y el rey consorte, es el de la monja. En su primera mitad, desde las diabluras del convento del Caballero de Gracia (lagas, visiones, raptos, vuelos al alto del León y a la bohordilla de la casa conventual) hasta el triunfo de «La Gloriosa», la Quiroga tiene algo de ramera, de mixtificadora. ¿Mientras por sugerencia extraña o por engañarse a sí misma? ¿Es intrínseca o es una embaucada? El señor Jarnés unta con el narro de su ironía esta primera parte de la vida. Se buria del diablo; atribuye con atinado juicio a una especie de partida de la porra el primer atentado a la vida de la monja y elogia demasiado un libro de Patrocino; no da con la clave de la deserción entremadre e hija, rehuye el paralelo entre Teresa Cepeda y Dolores Patrocino Quiroga. No es maravilla que el vulgo soltara la torpe imaginación al

conjeturar, porque pábulo a los más disparatados supuestos daba (y me fijo en un solo detalle) el disfraz adoptado por don Francisco de Asís para visitar dos, tres y cuatro veces al día a la monja en el convento de Osuna.

Con el destronamiento de Isabel se ennoblecía la figura de Sor Patrocino. La destierran a Francia, va de un lado a otro fundando conventos, entra en París dos veces, una cuando lo sitian los prusianos, otra cuando lo dominan los comuñeros. Vuelve y se encierra para morir en Guadalupe. Don Alfonso no la visita ni la escribe; Cánovas la tiene a raya y es incapaz de alabarla como Narváez, de arrodillarse ante ella, velado en mano, como don Leopoldo O'Donnell.

La monja se dignifica, se ennoblece después de Alcolea; pero aún así me inspira el arrobamiento que a Jarnés, que la proclama la única personalidad religiosa de su tiempo. ¿Y Jaime Balme? Más que Jarnés ahonda Valle Inclán, quien relaciona los devaneos religiosos de Isabel II con devaneos de otra índole. Son inseparables. Se perdonaban a la mujer para cobrarse de la reina católica. Las cartas de Sor Patrocino que aparecen en la Historia de España, las tuvo Marfori, el primo político de Narváez, el favorito de Isabel II y el ministro de Ultramar y el consejero de Estado por «hantaje» antes que pertenecieran al señor Ortega y Rubio.

Para hacer la biografía de la monja no hay que olvidarse de Marfori guarda-cartas y descubridor de misterios. El personaje biográfico nos gusta poco, el libro mucho, aun cuando no desconozco que esta discrepancia de mi gusto, obra en daño del autor al no lograr persuadirme de las cualidades y cantidades que ve en la vida que describe y al no conseguir contagiarme de su simpatía por la superiora de Aranjuez.

ROBERTO CASTROVIDO

## Coplero humorístico

En Valencia, el «tierno» Presidente de la Sociedad tutelar de animalitos conduciéndose, es un decir, palerualmente, ¡ha hecho edificar varios pisiños para la trinidad alada «gentío»!

¡Solicita ternura que el alma tonifica!  
Valencia su hermosura hoy casi santifica con esa caridad puesta en la «calle» (ra).

Las «agentes» empuñadas dan viuas a Valencia, pues saben, las cuitadas, dan flores de clemencia sus huestes perfumadas.

¿Quién dijo, con torpeza, que no es el hombre bueno? ¿Quién le achacó fiereza y dijo que hay veneno oculto en su «cartera»?

No hay tal perversidad ni lósga, ni nada. ¡Con «pasta de bondad» ha sido edificada la pobre Humanidad!

Eso de «exploraciones» es un solemne mito, corren satisfacciones, el mundo está bendito y... ¡hay siembra de melones!

¡Aviones militares para lanzar «bombitas», y el seno de los mares con unas «manguantitas» que traen «malos andares»!

No quiere decir nada tamaño «manguantitas». ¡Esto es una monada, no existe la «manguantitas», la vida está encantada!

Las aves voladoras ya viven vida grata, seguras de sus horas, pues ya nadie las mata. ¡Ingenuas soñadoras!

## Un gran Hotel en Alicante

El Pleno Municipal se pronunciará mañana sobre este asunto  
Interesante moción del Sr. Martínez Pinna

El Pleno del Ayuntamiento ha sido convocado para mañana para tratar del importante asunto de la construcción de un gran hotel en nuestra ciudad. La comisión municipalizadora que arbitrariamente se nombró por la alcaldía ha creído terminados sus trabajos y los someterá a la aprobación del Pleno Municipal.

Nosotros no hemos querido exponer nuestra opinión sobre esta cuestión, interin no se llevara a pública sesión. No gustamos de conciliábulos, a los que, por otra parte, tampoco hemos sido invitados, y hablar por referencias es expuesto a error. Mañana, pues, asistiremos a la sesión que celebrará el Ayuntamiento y emitiremos nuestra modesta opinión, que como siempre, se inspirará en la defensa de los intereses de Alicante.

Uno de los escasos ediles que laboran acertadamente, es el señor Martínez Pinna, catedrático de la Escuela de Comercio y persona no ligada por vínculos políticos a la actual situación, por lo que se encuentra en condiciones siempre de actuar con independencia. El señor Martínez Pinna presentado ha una moción muy interesante, que nos ha enviado para que la conozcamos y que estimamos de interés publicarla. Está concebida en los términos siguientes:

Excelentísimo señor: Acercarnos al pueblo; interpretar sus sentimientos para llegar a identificarnos con él, hemos dicho repetidamente, en las reuniones plenarias del excelentísimo Ayuntamiento, que debe constituir siempre el vehemente deseo de los que ejercemos los cargos edilicios.

Por eso cuando se trata de cuestiones que fundamentalmente afectan a Alicante, hemos procurado estudiarlas y exponer nuestro criterio con toda lealtad, sin preocuparnos, aunque lo sintiéramos, de que éste fuera contrario al de nuestros compañeros de Consistorio.

Y como ahora la Corporación Municipal se ocupa de la realización de un proyecto al que reconocemos una importancia extraordinaria para los intereses de Alicante, nosotros, si hemos de cumplir con nuestro deber, como es siempre nuestro deseo, no podemos silenciar nuestra opinión, ni subordinarla a la concisión a que nos veríamos obligados a someternos al exponerla en un Pleno, dado la forma apresurada en que en ellos suelen llevarse las discusiones, ordinariamente. Esta es la circunstancia determinante de presentar a V. E. esta moción. Antes de entrar en materia permitátenos una vez más y de ahora para siempre, decir que en alicantinismo no cedemos al más alicantinista de los hijos de Alicante, no admitimos que hijo alguno de este noble pueblo, al que tanto debemos por sus atenciones y consideraciones para con nosotros, nos aventaje en el sincero, grande, verdadero cariño que sentimos por Alicante.

En pasada y no lejana sesión plenaria de la Corporación municipal, presentó una moción el señor Alcalde proponiendo la construcción de un hotel, y si no nos engañamos entonces y nuestra memoria nos es fiel, se proponía en la citada moción que se hiciera un llamamiento a las fuerzas vivas de la ciudad, para que ellas colaborasen con el Ayuntamiento, moral y materialmente, a la realización de tal obra.

En la última sesión del Pleno de nuestro Ayuntamiento se nos propuso que la Corporación acordara autorizar a la Sociedad «Técnica de Construcción» para que presente un ante-proyecto de un hotel-balneario, en sus aspectos técnico, financiero y administrativo. Proposición que, inadvertidamente por el Concejal que suscribe

Así como nos complacemos en

reconocer que Alicante reúne condiciones inmejorables como estación invernal, si hemos de juzgar justamente, sin apasionamiento, estableciendo estrictamente la verdad, por fuerza hemos de sentir que Alicante ni es ni puede ser jamás, por sus condiciones climatológicas, lugar de verano.

Y si fuera cierto lo que a nuestros oídos ha llegado, por conducto particular, de que el Ayuntamiento se propone explotar con carácter de monopolio, los baños en Alicante, de ello si que tendríamos que protestar con todas nuestras energías, porque sin resolver problema alguno de importancia con relación a los intereses de la ciudad, a más de ocasionar injustificadamente perjuicios a particulares que explotan este negocio constituyendo su modo de vida, traería como consecuencia los inevitables males de todo monopolio: peor servicio y más caro que en un régimen de libertad. Es posible y, más que posible, probable, que perdiésemos ese elemento popular madrileño que conjuntamente con el de otras provincias vecinas, utilizan nuestra playa durante la temporada de verano.

Y como bien pudiera ser que la primitiva idea de construir solamente un hotel de turismo, fuese modificada con la de construcción y explotación de un balneario, por no poder sostener, dentro de los más puros principios financieros, que la construcción y explotación de ese hotel pudiera ser un negocio de positivo éxito, claro está que nosotros, no pudiendo aceptar la idea de la explotación de los baños con monopolio por parte del Ayuntamiento, tenemos que ser contrarios a la aprobación del proyecto de hotel-balneario tal como se presenta, porque entendemos que, después de ocasionar al Ayuntamiento, como decimos más arriba, un dispendio extremadamente desproporcionado a sus posibilidades económicas, no había de proporcionar a Alicante beneficio positivo alguno.

Nosotros queremos demasiado a Alicante para conformarnos con tan poco. Exigir sacrificios a los alicantinos (que, en definitiva, son los que han de pagar estas obras, ya que de ellos únicamente puede nutrirse y ha de nutrirse forzosamente la Hacienda municipal) y sacrificios pecuniarios de consideración, sin que ello suponga ventaja alguna para los intereses de la ciudad, es cosa a la que nos hemos opuesto, nos oponemos y nos opondremos siempre.

Y no es que nos falte espíritu amplio en lo que se refiere a hacer sacrificios necesarios para el mejoramiento de la ciudad. No discutiremos el tratar de millones, si ello suponía un beneficio para Alicante. Pero siempre hemos combatido y combatiremos un gasto, un dispendio, por insignificante que sea, si no se justifica por el bien que suponga para la colectividad.

Hemos dicho y repetimos que puede afirmarse en absoluto que tiene Alicante condiciones propias para ser una de las mejores estaciones invernales de Europa. Tenemos, pues, aquí la primera materia; pero hay que transformarla, hay que actuar sobre ella muy intensamente; se han de imponer grandes sacrificios los alicantinos de hoy, para que los de mañana puedan ver transformada esta ciudad en una segunda Niza. Esto es lo que nosotros quisiéramos para Alicante, y para ello si que creemos no debe escatimarse ningún sacrificio necesario.

Y para no extendernos más excesivamente, y al propio tiempo, no molestar demasiado vuestra atención, solamente apuntaremos con el orden de prelación que creemos conveniente, lo que entendemos que Alicante exige para lograr lo que nosotros quisiéramos que fuera:

1.º Abastecer a la población de buenas y abundantes aguas,

En cuarta plana, originales de interés.

cuyo uso no exigiera el injusto dispendio que hoy ocasiona a los vecinos.

2.º Dotarla de una completa red de alcantarillado.

3.º Construcción de parques y jardines, hermosos por su extensión y por su belleza.

4.º Construcción de un gran casino, donde tanto en su edificio como en sus jardines, puedan establecerse toda clase de recreos y tener lugar los diferentes deportes.

5.º Construcción de hoteles con todas las condiciones de comodidad e higiene unos, y con las suntuosidades exigidas por el gran turismo, otros.

6.º Procurar, por gestión cerca de los Poderes públicos y de la Junta Nacional del Patronato del Turismo, la construcción de buenas pistas, que permitieran conocer y admirar las bellezas de la provincia.

Para conseguir todo esto, que aunque a algunos parezca utopía, es de una posible y evidente realidad, sólo se necesita que los buenos alicantinos, que los alicantinos todos que han logrado ver destacada su personalidad, estén dispuestos a sacrificarse, constituyendo un Ayuntamiento que pudiéramos llamar de «notables». Prescindir de toda idea política, de todo egoísmo personal, para colaborar todos moral y materialmente, por el engrandecimiento de Alicante.

Para obra de tal naturaleza si que encontramos justificado acudir al crédito público o hasta al privado, sin limitaciones ni apocamientos. Todo sacrificio, por grande que fuere, tendría, a la larga, su compensación adecuada porque Alicante tiene condiciones para devolver cuanto se le dé.

Palacio Consistorial de Alicante, 22 de julio de 1929.

VICENTE MARTINEZ-PINNA

Doctor F. Fajardo Guardiola Médico Odontólogo Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 SAGASTA, 57

De Elda Teatralerías

Como tenía anunciado por mi información anterior, voy a ocuparme de la gran Compañía de Zarzuelas y Revistas que dirige don José Ortiz de Zárate, dos de cuyas actuaciones se han efectuado en el escenario del Parque de Atracciones, habiendo tenido lugar la última en el elegante Coliseo España, ya que la inseguridad del tiempo y el fresco que molestaba cuando avanzaba la noche, hizo imposible las representaciones en el local descubierto del ruinoso Parque.

Hizo el debut con la renombrada zarzuela «Los Gavilanes» de Ramos Martín y el maestro Guerrero, magistralmente interpretada por toda la Compañía. Se aplaudió con verdadero entusiasmo a los señores Miret y Arnó, tenor y barítono de la Compañía y a las señoras Lola Rosell y Rosalía Salvador, que hicieron una verdadera creación en sus respectivos papeles. El domingo se representó «El Gato Montés», obra que se esperaba con verdadera ansiedad por una buena parte del público eldense y que fué recibida con clamorosos aplausos. El lunes, en el brillante, aunque también reducido escenario del Coliseo España, se estrenó la obra cumbre del popular maestro Guerrero «Martierra», que fué muy del agrado del respetable que la escuchó y aplaudió con verdadero interés. En ella, como en todas se destacaron los señores Miret y Arnó, en unas romanzas que repitieron en medio de ensordecedoras ovaciones. Es digna de todo elogio la labor del señor Arnó que en su papel de «Américo» puso toda su voluntad y su entusiasmo en favor de su arte. La señora Rosell en su interpretación de «Martierra» logró una maravillosa y aplaudida creación, en eficaz colaboración con el señor Allet, que supo cosechar nutridos aplausos.

En resumen, tres noches que pueden calificarse justamente como tres éxitos rotundos, sin dejar duda a ninguna clase de reparos. Salvo las partes cómicas y la ausencia total de una pareja de baile, (para las revistas que se representaron en sección especial) la compañía del señor Ortiz de Zárate es sin disputa una de las más

completas de las de su género de cuantas viajan hoy por los escenarios españoles, no ocurriendo, como en tantas otras, el abandono lamentable en que se tiene a las partes que forman el conjunto, que en esta agrupación destaca por lo abundante, bien entonado, y por la deslumbrante belleza de las señoritas que lo componen.

Como antes menciono, en secciones especiales, se han representado tres revistas ligeras que han sido bien acogidas por el público trasnochador. En una próxima ocasión me ocuparé con el espacio y la atención que el asunto merece, del hecho escandaloso que para una ciudad representa que se organicen secciones especiales que han dado comienzo a las dos de la madrugada y han acabado de cuatro a cinco de la mañana, poco antes de salir el sol, sin que quienes tienen el deber de hacerlo hayan intentado evitarlo, sino por el contrario le han otorgado generosamente esa indulgencia «vista gorda» que deja campo abierto para todas las perniciosas libertades.

El Corresponsal

Doctor Federico Sellés Miquel Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 4 a 7 Plaza de Castelar 1 entresuelo

Cartera de Sociedad

Para Rellou, ha salido con objeto de pasar las próximas fiestas, acompañado de su encantadora hermana Adelita, nuestro compañero en la prensa, don Eliseo Chordá.

De Madrid, ha regresado, nuestro querido compañero, don Antonio Blanca, colaborador de «El Tiempo».

Se encuentra en Santapola, veraneando con su distinguida familia nuestro querido amigo el culto abogado y entusiasta deportista merciano Secretario de la Federación Regional, don Diego Sánchez, al que ayer tuvimos el gusto de saludar en nuestra capital acompañado de su bondadosa esposa y bellísima hermana política.



Grandioso y Extraordinario Acontecimiento Taurino resido por bellísimas señoritas de la capital Par el domingo 11 de Agosto de 1929 6 HERMOSOS TOROS 6 De Samuel Hermanos MATADORES Luis Fuentes Bejarano Enrique Torres y Ricardo González Otorgándose el «Estoque de Oro» (sujetador de oro y platino) al espada que mayor número de votos obtenga PRECIOS Entrada general de sombra. 7.50 pesetas Entrada especial para niños de idem 3 » Entrada general de sol. 5 pesetas Entrada especial para niños de idem 2 pesetas

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300 LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los precedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche zupón para que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la fiebre (calentura); combate los ataques de delferancia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición; nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 400 millones de pesetas

Avenida de Pi y Margall, 2 MADRID

El Consejo de Administración de esta Sociedad acordó convocar una Junta General Extraordinaria que tendrá lugar el día 20 de octubre próximo, a las doce y en domicilio social, con objeto de otorgar a las Acciones preferentes voto por cada cinco acciones de esta clase.

En la mencionada junta exclusivamente se tratará y resolverá sobre el objeto de su convocatoria y tendrán derecho de asistencia todos los señores Accionistas que así lo soliciten antes del día 15 del citado mes de octubre y obtengan tarjeta de asistencia en la Secretaría General conforme a lo preceptuado por los Estatutos de la Compañía a tales efectos.

Gumersindo Rico Secretario General

—Regresó a Hellín nuestro querido amigo y prestigioso comerciante don Amador García Farga.

—Para el próximo mes de Septiembre ha quedado concertado el enlace matrimonial de la distinguida señorita Josefina Pascual Devesa, hija del farmacéutico don Salvador Pascual Cabot, con nuestro querido amigo el doctor don Juan Pascual Leone, del Cuerpo de Beneficencia Municipal de Valencia.

—Acompañada de sus bellísimas hijas Manolita y Ernestina, ha salido para Lisboa, donde pasará el resto de la temporada estival al lado de sus hermanos los señores de Tolta Fons, la notabilísima tiple alicantina doña Ernestina Fons, esposa de nuestro particular amigo y correligionario, el probo empleado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital, don Gregorio Vallejos Mora.

—Llegaron de Murcia nuestros compañeros en la prensa de aquella localidad, don José María Ballester y don Raimundo de los Reyes.

—Con su distinguida esposa regresó el juez de Instrucción del Distrito Sur, don Francisco Arias.

—Después de pasar en esta una breve temporada, regresó a Barcelona, nuestro conterraneo don Carlos Sánchez Ricalort.

—Precedente de Madrid y de paso para Villajoyosa, se encuentra en Alicante la encantadora señorita Pepita Aragonés Nogueroles, a quien acompañan sus hermanos Pepe y Manuel.

—Hallase en Alicante, de temporada, el aplaudido autor de «Los Cadetes de la Reina», don Julián Moyron, con su distinguida familia.

OPTICA TORMO CALATRAVA, 17 ALICANTE

En la Audiencia

Ayer dió comienzo en esta Audiencia Provincial la vista del juicio oral de la causa instruida contra Diego Moreno Corral, chófer de la empresa de automóviles «Mollá», que realiza el servicio de línea entre Alicante y Elche.

El ministerio público representado por el funcionario don Narciso Pascual, acusaba al procesado de autor por imprudencia temeraria de la muerte del niño Salvador Navarro, solicitando para Diego Moreno la pena de un año de prisión.

Conclusiones análogas formulaba representando a la acusación particular, el Letrado de este Colegio y querido compañero nuestro don Jerónimo Gomoriz.

La defensa del procesado, a cargo de nuestro amigo don Juan José Cremades, relató el hecho de distinto modo, solicitaba la absolución del procesado, por entender que obró con toda diligencia en la ocasión de autos.

Defendió al responsable civil señor Mollá, don Enrique Jorge Gómez, abogado del Colegio de la Corte.

Practicada ayer la prueba testifical, el Fiscal modificó sus conclusiones reduciendo a dos meses de arresto la pena que solicitaba para el procesado. Las demás partes mantuvieron las suyas.

Esta mañana ha continuado la vista de este proceso, habiendo informado el Fiscal y Letrados que en él intervinieron. Hemos oído favorables comentarios del público que asistía a la vista, acerca de los informes pronunciados.

La amistad estrecha que nos une a los compañeros que han intervenido en esta causa y el hallarse pendiente de sentencia la misma, nos impiden aquí comentar por nuestra parte la actuación de todos.

Arte y artistas

José Vega

Tiempo hacía que no habíamos oído cantar a este joven bajo; hasta que ayer invitados por el asistimos a casa de su profesora, doña Concha Sierra,—formadora de grandes cantantes,—donde nos obsequió con un selecto concierto que nos entusiasmó, tales han sido los progresos que ha realizado en el lapso de tiempo que no le habíamos escuchado.

Cantó la serenata de Fausto; el aria de don Carlos; el aria de los Huguonotes; un trozo de Nabucodonosor, y El pañuelo rojo, zortzico de la tierra nativa de Vega.

Si en Fausto nos gustó, en Don Carlos, quedamos asombrados ante aquellos agudos, ricos de potencia y de seguridad, los graves

los dá, llenos, plenos de sonoridad haciendo unos flados, maravillosos de su garganta.

Muy bien, amigo Vega, siga adelante en sus estudios, complételes; no debute antes de hora, como algunos hacen, por el afán de lograr la fama, que luego se les escapa, por haber acudido prematuramente en pró de ella, trabajo tu voz, con la intensidad, que ahora lo hace y dentro de uno o dos años, preséntese en escena, en donde entrará por la puerta grande del triunfo, de los laureles y rápidamente ascenderá al sitial donde sus condiciones artísticas le hacen acreedor.

B. S.

American Bar Pensión Alicantina BARCELONA Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 14.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Sucesos

Un robo Durante las horas de cierre, comprendidas entre la una a tres de esta tarde, los ladrones han penetrado en el establecimiento de tejidos denominado «El guardia de la puerta», sito en la calle de López Torregrosa.

Los cacos se han llevado unas seiscientas pesetas en metálico, dejándose olvidado el sombrero y un indudablemente utilizarían uno de los ladrones.

Se dió cuenta a la policía.

Immorales Por cometer faltas contra la moral, han sido denunciados Alfonso Sánchez Martínez, José Alcaraz Alemañ y Antonio Chamón Valero (a) «Chamón».

Le niega el mantón Rosario Botella Mira, de 50 años, fué a reclamar a una tal Guadalupe, un mantón de Manila que le había dejado una hija de la primera, llamada Carmen. Pero es el caso, que Guadalupe aparte de negar la prenda, maltratado de palabra y obra a Rosario, quien como es consiguiente, ha presentado la oportuna denuncia.

BAR «CAFÉ EXPRES»

Manuel Martínez HELADOS, APERITIVOS... MARRISCOS Y DESAYUNOS... CERVEZAS BAVIERA... GRAN VÍA NOVELDA

Deportivas

CICLISMO Las carreras celebradas ayer tarde en la Esplanada, resultaron animadas de público, pero sin interés alguno debido a la falta de organización

Ayer se celebraron las anunciadas carreras ciclistas que forman parte del programa de fiestas de nuestra ciudad, acudiendo a presenciarlas enorme gentío que no llegó a interesarse como en pruebas anteriores de esta clase.

Las carreras pecaron de falta de organización, lo que hizo que no resultaran lo brillante que era de esperar y dió un trabajo enorme al Jurado que se constituyó, y que no estaba formado por todos los organizadores.

Como fin de este festival, «corriase» una prueba motorista de lentitud que resultó aburrida, por carecer de interés.

En resumen, que lo celebrado

ayer tarde debió haber sido una de los mejores números de nuestras fiestas, teniendo en cuenta los festejos anunciados, y resultó solamente mediocre, por no decir mala.

Las carreras se desarrollaron en la forma siguiente: Primera prueba, neófitos

Toman la salida 13 novatos, para hacer un recorrido de 3 vueltas a la Esplanada, siendo este el resultado:

1.º Rafael Guarinos. 2.º Francisco Pérez. 3.º Rafael Espinosa. 4.º Ezequiel Bou.

Carrera de cintas Esta fué la carrera más desorganizada, y que dió no poco trabajo al Jurado que tuvo que dividirse para evitar dar el premio a quien cogiera las cintas con las manos, y anotar las cogidas legalmente. Trabajo difícil debido al exceso de corredores que tomaron parte en esta prueba.

Los corredores que legalmente tienen derecho a premio en esta carrera, de formidación con los componentes del Jurado, son:

Para el primer premio, los corredores señalados con el número 30 y 3.

Para el 2.º, los señalados con el número 11 y 22.

Para el 3.º, los señalados con el número 8, 18, 2, 10, 24 y el 4.

Para el 4.º, los señalados con el número 6, 7 y 25.

Carrera libre En esta carrera toman la salida 11 corredores, lanzándose a gran velocidad, pues hay prima en la 1.ª vuelta, adjudicándose la Manuel Torres, de 5 pesetas.

La segunda prima se le adjudica por el Jurado al corredor Augusto Clemente, a pesar de haber pisado la meta en primer lugar Torres, pero habiendo hecho caer un porrazo este corredor a Augusto, de un codazo, se acordó pasar el premio al herido.

Una prima dada, después de 15 pesetas, se la adjudicó José Bou, y la última también de 15 pesetas Pablo Pérez.

La clasificación fué: 1.º Pablo Pérez. 2.º José Bou. 3.º Vicente Oleina. 4.º Carlos Borrell. 5.º Alfredo Simón.

El corredor número 25, o sea

Manuel Torres, fué descalificado por dar cuenta un miembro del Jurado del codazo ilegal que produjo la caída de un corredor, y las denuncias que se presentaron de dos corredores contra el mismo.

Como «fin de fiesta» se «corrió» una prueba de lentitud en motocicletas, que solo sirvió para demostrar la pericia del vencedor José Carratalá, pues la «carrera» fué aburrida y a disgusto del respetable.

Esperamos que para las próximas carreras que se celebrarán el sábado, se arreglen las cosas mejor y resulten más brillantes.

El Sustrato de Epece

300 pesetas fijas y fuerte comisión. Novísima fácil representación local, por cuenta de la firma BIOSEMENTIA.

Apartado número 4.018 MADRID

Un cura se suicida disparándose un tiro en la cabeza

Valencia, (teléfono).—En el lugar denominado «Las Oliveras de Melón», sito en el término municipal de Camporrobles, puso fin a su vida disparándose un tiro de escopeta en la cabeza el sacerdote don Jesús García Albero de 68 años.

Según una carta que dejó escrita y que obra en poder del juzgado municipal de aquella localidad, el señor García Albero tomó tan extrema resolución desesperado por el padecimiento de una enfermedad que le aquejaba desde desde hacía 25 años.

Propague usted EL LUCHADOR

Infanticidio

Teruel, (teléfono).—Comunican de Moscardón que en un campo fué hallado el cadáver de un recién nacido.

Practicadas pesquisas por la Benemérita, se averiguó que la pastora María Joaquina Andreu dió a luz el día 24 del pasado, matando y abandonando después el niño. Ha sido encarcelada.

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes

ACEITES PARA LA INDUSTRIA MARINA Y AVIACION «SPIDOLEINE», aceite especial para automóviles

Delegado para la provincia: Agustín Millet Calle Maisonnave núm. 41.—ALICANTE

CAMPESA INSECTICIDA NACIONAL Mata toda clase de insectos.—Inofensivo para las personas No mancha.—Olor agradable

Exigir Bidón original precintado PRECIO DE VENTA (timbre comprendido)

Bidón de 1/2 litro. . . . . Ptas. 2-50 » » 1 » . . . . . » 4- » » 4 » . . . . . » 14- » » 18 » . . . . . » 55- Pulverizador. . . . . » 3- Combinación (1 pulv. y 1/2 litro). . . . . » 5-

Agente para la venta en España ROGELIO ESPINO

Sub-agente para Alicante y provincia MANUEL REUS SAGASTA 66.

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.

Tipos industriales: Para Restaurants, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de Ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo JOAQUIN COSTA 28 Y 3

# ANIS SALAS

## Alicante en fiestas

Las de hoy

Ayer a las siete de la tarde se celebró el festival ciclista y motorista que detallamos en otro lugar. Por la noche en el Paseo de los Mártires, la Banda Municipal dió su acostumbrado concierto.

Esta tarde a las siete y media, dos bandas de música ejecutarán escogidos programas en la Explanada.

A las doce de la noche, en el muelle de Canalejas, se quemará un bonito castillo de fuegos de artificio.

## En plena misa mayor

Se hunde una tribuna y resultan numerosos fieles heridos

Vigo, (teléfono).—Cuando se celebraba la misa mayor en la iglesia de Araño, que se encontraba llena de fieles, se hundió una tribuna llena de gente sobre un centenar de personas.

La confusión fué enorme. Hay numerosos heridos, varios de ellos graves.

## Notas municipales

### Matadero

Ayer se sacrificaron 10 terneras con un peso total de 935 kilos; 3 novillos con el de 651; 1 buey con el de 146; 1 vaca con el de 285; 17 corderos con el de 178; 25 machos cabrios con el de 240, y 38 cabritos con el de 78.

### Mercados

Las reses sacrificadas durante el pasado mes de julio, se han cotizado en canal y por kilómetro, a los precios siguientes:  
Vaca de 2'90 a 3'50 pesetas; ter-

## DELCO-LUZ

Producto de la General Motors

### SIGNIFICA

Luz eléctrica y agua corriente en todas partes y para todo el mundo  
Concesionario: JOSÉ L. CURT

nera de 3'70 a 3'90 pesetas; lanar de 3'70 a 4'10, y cabrio de 3'40 a 3'90.

### Fomento

#### Autorizaciones

Para realizar las obras que tiene solicitadas, se han concedido las firmadas por donña Carmen Sos Gozalbo, don Bernardino Santamaría, don Juan Huesca Jover, don Emilio Asensi, don Francisco Miralles, don Enrique Moneris, don José Alemany y don José Beviá.

#### Instancias presentadas

Solicitando realizar obras en edificios particulares, se han presentado instancias firmadas por don José Ortíz García, don Jaime Muñoz Barris, don Rafael Iniesta, don José Martínez Mollá, don Blas Antón, don Enrique Ferrándiz y don Aurelio Martínez Sastre.

### Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE HOY

#### ENTRADOS

Arnotegi Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia con carga general.

Juan Sebastián Elcano, español, de Valencia con carga y pasaje en tránsito.

Guido Brunner, italiano de Taragona con descar a de Génova.

## Escuela Modelo

EDUCACIÓN EVANGÉLICA

Calderón de la Barca, 26, 28 y 30; Juan de Herrera, 4  
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de los Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y competente. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.  
FRANCÉS: DIBUJO: MÚSICA: GIMNASIA  
Museo, Biblioteca escolar. Gabinete de Física.  
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NINAS

Doctor Ernesto Ripoll Romeu

Ex-Asistente a las Clínicas Schweizerhof

Wadlsanatorium de Davos Platz (Suiza)

Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel

Laënc de París

Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el

Pneumotorax Artificial

CONSULTA DE 10 A 12, Sagasta, 3

ALICANTE

## Camiones y omnibus Mercedes Benz

6 cilindros  
De 1 y 1 1/2 2 y 1 1/2 4 5 10 toneladas  
Para transporte de viajeros y mercancías  
Su alta calidad asegura un éxito RÁPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

Vea usted los nuevos modelos 1929 expuestos en la Agencia Mataix

Plaza Alfonso XII, 2  
ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables  
Pedid catálogos e informes

## Información de Barcelona

Herido

Barcelona, (teléfono).—Ayer tarde fué auxiliado Adolfo Tudini, de 25 años, maquinista de la Armada, que presentaba dos heridas de bala en la mano izquierda, producidas por haberse disparado una pistola que estaba limpiando en una fonda de la calle del Conde del Asalto, donde se hospeda.

### Inhibición

Barcelona, (teléfono).—El juzgado militar se ha inhibido de entender en la causa que se instruye en la Seo de Urgel para averiguar las causas que motivaron las lesiones sufridas por el comandante de Carabineros don Francisco Puig García en un accidente de automóvil ocurrido el 29 de Abril último.

### Envío de obras manuscritas

Barcelona, (teléfono).—La Biblioteca Nacional de Madrid ha enviado a los organizadores de la Exposición del teatro dos volúmenes con las obras manuscritas del sainetero don Ramón de la Cruz.

También ha remitido el manuscrito de «El zapatero y el Rey» de Zorrilla, y obras manuscritas de Calderón de la Barca y Lope de Vega.

### Aviso de guerra

Barcelona, (teléfono).—Ayer tarde fundó en el puerto el aviso de guerra, «Duperre», de la armada francesa.

### «La Veu», dice

Barcelona, (teléfono).—«La Veu de Catalunya», contestando a unos comentarios de «La Publicitat» acerca de las últimas declaraciones del señor Cambó, publicó ayer un artículo, del que entresacamos el siguiente párrafo.

«Pero lo cierto es que «La Publicitat» afirma que sus amigos no pueden seguir al señor Cambó en la obra de intervencionismo en los problemas generales españoles.»

Séanos permitido oponer a esto que nosotros y otros amigos del señor Cambó seguimos creyendo ahora más que nunca, después de todas las experiencias, en que cuanto dignamente pueda hacerse será preciso trabajar aún más firmemente que antes para influir con nuestro pensamiento y con todo el peso de la opinión que se pueda reunir en el conjunto de la vida española, única manera de resolver los graves problemas que a todos nos afectan.

La reclusión y el aislamiento pueden resultar muy cómodos, pero no conducen a ninguna parte.»

### En libertad

Barcelona, (teléfono).—El juez del distrito del Hospital ha puesto en libertad a Juan Quijano, detenido por sospechas de haber agredido al chófer Pedro Ferré, hace unos días.

No ha resultado ningún cargo contra el libertado.

### Taurinas

La corrida de la Prensa  
Para que el público pueda apreciar de cerca el ganado de los señores Samuel Hermanos encerrado en los corrales de nuestra mezquita, todos los días, de cinco a ocho de la tarde estarán abiertas las puertas de la plaza y se permitirá además el acceso a los terradillos.

La venta de localidades  
Está abierta al público en el domicilio de la Asociación de la Prensa (Esplanada de España) y desde pasado mañana, en la taquilla del Hotel Samper (calle del Doctor Esquerdo).

Nueva Farmacia  
Francisca Llorca  
Calderón de la Barca, 29  
y Juan de Herrera, 4

## La corrida de ayer

Coruña, (teléfono).—Con lleno completo se celebra una corrida goyesca.

La plaza está adornada. En el ruedo, con serrín, hay un enorme abanico con un retrato de Goya.

Las presidentas desfilan en calesa.

Primero.—Chicuelo y Maera se lucen en quites.

El bicho llega incierto a la muleta y Chicuelo lo despacha como puede.

Segundo.—Manso, Marcial Lalandia no consigue fijarlo.

Con la muleta hace una faena soberbia, entre ovaciones, para un pinchazo y media buena. (Ovación).

Tercero.—Mansísimo. Cagancho da varios mantazos termina de dos pinchazos.

Cuarto.—Manso. Es protestado. El toro salta al callejón y al volver al ruedo voltea al agente de Policía Ortega, sin consecuencias.

Vuelve a saltar al callejón. Maera ayudado por el peonaje mata al toro como puede.

Quinto.—Chicuelo da varias verónicas buenas.

Chicuelo baderillea bien. Con la muleta hace una faena por la cara, señala un pinchazo y da una estocada ladeada. (Palmas y pitos.)

Sexto.—Marcial Lalandia da un curso de torea porverónicas. (Ovación.)

El toro es el mejor de la tarde. Marcial quiebra tres pares en los medios. (Ovación.)

La faena de muleta es enorme y el público, puesto en pie, le aclama. Da una estocada superior. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludo desde los medios.)

Séptimo.—Continúa la ovación a Lalandia.

El toro es manso. Cagancho hace una faena de alio y dá dos pinchazos.

El toro es abroncado en el arrastre.

Octavo.—Maera veroniquea superiormente y es ovacionado.

Con la muleta hace una faena regular, media estocada y un pinchazo. (Palmas.)

El público sale comentando la faena de Marcial en su segundo toro, pues no recuerda haber visto otra igual.

## Hallazgo

De un aparato médico, en la carretera de Silla, frente a la playa del Postiguet.

La persona que lo encontró lo ha depositado en nuestra redacción donde está a disposición de quien acredite ser su dueño.

Para el señor Administrador de Correos  
Una queja

Nuestros suscriptores de Guardamar se quejan de la irregularidad con que reciben nuestro diario. Dos y tres días le falta El Luchador y luego reciben todos los números atrasados en un día, pero no es esto lo peor, sino que en ocasiones dejan de entregárselos.

Esperamos se corrija esta falta imputable al encargado de la estafeta de aquel pueblo.

## PETIT-PARIS

LOZA - CRISTAL - PORCELANA  
SERVICIO PARA CAFES Y BARES  
NOVEDADES PARA REGALOS  
Avenida de Méndez Núñez 28.

Decir, uso el papel

«LA KARABA», es tanto como acreditarse de fumador selecto

## NUEVAS MANIFESTACIONES DE ESTELLA

### La censura durará mientras dure el régimen dictatorial

#### Un telegrama del conde de Romanones

Madrid, (teléfono).—El redactor de «A B C» Luis de Galisonga que como se sabe se encuentra en Mondariz, ha hablado otra vez con el marqués de Estella, quien ha dicho que avanza mucho sobre el examen del proyecto de constitución, que ya tiene casi terminado, y recopiladas las notas que han de reunir la fase completa.

No pueden quedar por mi parte sin alusión, las noticias que se publican en estos días, sobre la actitud de los ex presidentes del Consejo y de las Cámaras, en lo relativo a aceptar los puestos de asambleístas que les ofrece el Gobierno.

El general Primo de Rivera cree, que en efecto, España entra en una fase interesante para su completa normalidad.

Creé el jefe del gobierno la posibilidad de que en la próxima reunión haya una ponencia favorable a la aceptación de aquellos puestos, aunque desconoce cuáles serán los designios que prevalezcan.

El periodista preguntó: —¿Entonces habrá libertad en la prensa para publicar todo cuanto se diga en los salones de la Asamblea?

El presidente dijo: —El régimen de censura continuará inalterable dentro y fuera de la Asamblea.

Los ex presidentes del Consejo de ministros y de las Cámaras, estarán, como todos los asambleístas, sometidos a la censura, en cuanto a la publicación de sus manifestaciones.

—¿Cuánto cree usted que durará la censura?

—La censura—contestó Estella—durará mientras dure el régimen didictatorial, ejerciéndose con gran amplitud de criterio respecto a cuantos casos lo requieran.

Es importante, en nuestra opinión, la noticia clara, precisa de que la censura actuará como hasta aquí, respecto a los debates de la Asamblea, en la que no habrá situaciones privilegiadas ni en su interior, ni en sus irradiaciones al exterior.

Son inexactas—continuó diciendo el presidente—las informaciones publicadas en la prensa, en las que el conde de Romanones, sostiene una actitud sobre la favorable aceptación de un puesto en la Asamblea.

El marqués de Figueroa ha enviado a «A B C» el siguiente telegrama:

«No he hecho nuevas manifestaciones, sobre la Asamblea. Mantengo nota publicada periódica. Nada resolveré hasta celebrada reunión.»

### Importante estafa a una compañía

Madrid, (teléfono).—Marcos Casa, director de una Compañía de Seguros, ha presentado una denuncia contra Federico Osuler, jefe de la sección de Contabilidad de la citada Compañía.

Ha dicho que el denunciado desapareció el sábado con veinte mil pesetas.

El director entregó al referido Federico un talón de un Banco por valor de veinte mil pesetas, para que las ingresara nuevamente en otro establecimiento de crédito.

Federico, que es de naturaleza suiza, faltó varias veces a la oficina, al cabo de las cuales, se presentó don Marcos en su domicilio, Apodaca, 18 donde, le enteraron que el expresado Federico se había marchado a Irún, acompañando de una señorita, llevándose las veinte mil pesetas.

### En la caja de un Regimiento, se descubre un desfalco de diez mil duros

Madrid, (teléfono).—En el segundo regimiento de Ferrocarriles de guarnición en Madrid, se ha descubierto un desfalco en la caja de caudales, depositada en el

cuarto de banderas de dicho regimiento.

El desfalco asciende a la cantidad de cincuenta mil pesetas.

El capitán cajero, cuando se presentó ayer mañana en el cuarto de banderas para sacar cierta cantidad, se encontró con que la caja había sido despojada.

Inmediatamente dió cuenta del hecho al oficial de guardia, quien ordenó la inmediata práctica de requisas, no encontrando nada sospechoso.

La caja no presentaba señales de haber sido fracturada.

Seguidamente se puso el hecho en conocimiento de la superioridad que ha nombrado juez instructor para averiguar lo ocurrido al teniente coronel señor Valcárcel.

El juez ha procedido inmediatamente a la instrucción de diligencias.

Su motor exige SPIDOLEINE aceite inmejorable

Artículos para caza Efectos de pesca Sagasta, 5.—ALICANTE

Lea V. EL LUCHADOR

Abelardo Chapuli Galán Alquiler de bocoyes vacíos.

## Casa Media Libra de MANUEL GARCÍA

-Aceites y vinos de cosecha propia- Aperitivos y licores de las mejores marcas :-: Café express a 0'20 p<sup>tas</sup>.

NOTA: Espléndido salon de tertulia y recreo

Castaños, 20

LOZA y CRISTAL

MAYLIN

ARTICULOS para REGALOS

MAYOR, 5.—ALICANTE

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTITHERPETICAS

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Leaitad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Quejas del vecindario

Señor Alcalde:
Unos vecinos del barrio de la Florida, en atenta carta firmada por Pedro Martínez, claman por el abandono en que se tiene aquella importante barriada.
Las calles están sin rotular ni numerar, no sabiéndose con certeza dónde vive cada cual, ni pudiendo por tanto comunicarse con sus familiares por correo cuando salen fuera de la ciudad.
El alumbrado es deficientísimo, faltando cuarenta lámparas cuando menos, así es que en noches oscuras es difícil el tránsito por aquellas calles.
El carro de las basuras sólo se molesta en pasar a recogerlas cada tres o cuatro días, siendo un verdadero atentado a la higiene los montones que se forman en ese interregno de tiempo que permanecen expuestas por las vías públicas.
También piden se coloquen una o dos fuentes públicas para las necesidades de aquel extenso barrio, en esta época veraniega sentidas con mucha mayor intensidad.
Terminan nuestros comunicantes diciendo que por no hacer más extensa su carta no siguen, pero que continuarán otro día exponiendo más quejas, pues hay tela cortada para rato.
Esperamos y por anticipado agradecemos al señor Alcalde, que serán corregidas las deficiencias apuntadas.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual

SUCURSAL DE ALICANTE
Paseo de los Mártires, 3
(Casa de Laignere)

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas luchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales.
En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

De Jijona

Fiestas

Vencidos todos los obstáculos que había para la organización de las tradicionales fiestas de Moros y Cristianos debido a los disgustos ocurridos entre los concejales a raíz de la elección para proveer la plaza de secretario en propiedad de nuestro Ayuntamiento, es un hecho la celebración de las mismas para los días 24, 25 y 26 del corriente mes. Reina gran entusiasmo entre los festeros y prometen verse animadísimo.

Hasta hoy están contratadas



Cuarto de baño
ferreteria
Alicante.

para las distintas «filadas» las siguientes bandas:

Contrabandistas, la del Regimiento Vizcaya.

Moros Vermells, la de Muchamiel.

Asturianos, la de Torremanzanas,

Guzmanes, la de Gorga.

Moros Grocs, «La Independiente» de esta localidad.

Se da como seguro la contratación de «La Primitiva» de Alcoy para los «Marrocs» y para la de «Labradores» la de Castalla.

Nuestro Ayuntamiento debía obtener de la Empresa de Automóviles «La Alcoyana» un servicio especial para dichos días desde esta localidad a Alicante y Alcoy, y con toda urgencia hacer la suficiente propaganda para atraer el mayor número de forasteros.

Oportunamente daremos a conocer el programa de dichas fiestas.

«La Independiente»

Fue de verdadera emoción el acto celebrado el domingo en el local social de «La Independiente» en el que se leyeron los pliegos presentados por las distintas «Filadas» para ver en cual de ellas correspondía actuar la Banda en los citados días de fiestas. En esta verdadera lucha resultó victoriosa la de «Moros Grocs» por el precio de 2001.11 pesetas. Había vivo interés en todas, y en las candidaturas que figuraban en los plie-

gos correspondientes entre la «Filada» vencedora y las vencidas hubo muy escasa diferencia, lo que demuestra el entusiasmo que existe en todo Jijonense por proteger nuestra Banda.

Si este interés y entusiasmo existiera también entre los industriales (ya que la mayoría son «festeros») y pudieran llegar a un acuerdo relacionado con la fabricación del turrón (base de vida de este pueblo) podría ser sin duda alguna Jijona, rica por todos conceptos, y figurar a la cabeza de los de la provincia.

Inauguración del Cuartel de la Guardia Civil

Celebróse el domingo la inauguración del edificio destinado a Cuartel de la Guardia Civil asistiendo al acto representaciones del Gobierno Civil, Militar, Audiencia, Cuerpo de la Guardia Civil de la provincia y varios Alcaldes y Secretarios de pueblos de este distrito.

El edificio en cuestión está considerado como uno de los mejores de España cuyo coste se calcula en unos 30.000 duros. El servicio de este puesto está constituido por 7 guardias.

Aplaudimos esta mejora, pero vivamente lamentamos que haya una Cárcel, que no es tal, sino una lóbrega mansión, húmeda e insana por todos conceptos, en donde jamás penetra un rayo de

sol, ni existe patio descubierto para que los presos puedan durante unos minutos respirar aire puro... y viven encerrados, días, semanas y meses... (entre estos una pobre mujer con un niño de pecho)... pero en cambio ha habido fondos para la restauración del Calvario y otras cosas menos necesarias.

El Corresponsal

7-agosto-29.

«LA KARABA»

papel de fumar fabricado en Alicante, es adoptado ya por todos los fumadores.

De Alcoy

El alumbrado público

Merece este servicio una preferente atención sobre otros, que exigiendo su inmediato arreglo, no inspiran, ni pueden provocar tan serios conflictos y consecuencias como el del alumbrado público.

Decimos esto desconociendo el contrato que nuestro Ayuntamiento tenga con el Administrador o compañía suministradora del alumbrado público, pero debemos hacer constar públicamente que la importancia de Alcoy, sus indispensables asuntos sociales, muy lógicos, de poblaciones eminentemente industriales, requiere-

ren un mejor servicio, y unas reservas para que en casos de fuerza mayor, Alcoy no quede ni un solo momento sin lo que es sangre vital para sus industrias, que sostienen a miles de familias y sin alumbrado, que si bien en un aspecto más inferior, o colocado en plano diferente, vienen a converger en la necesidad de la prevención.

El industrial más o menos egoísta ante un contrato ventajoso no repara en condiciones y tal vez por ello, nuestros obreros sacrifican a estos contratos algunas horas de salario, pero nuestras autoridades que no sustentan estas miras egoístas, deben ante todo, asegurar un servicio continuo, sin interrupciones en el alumbrado público.

Todos, en suma, debemos laborar para que no se repita el espectáculo presenciado el último domingo que en momentos tan críticos, como se emplean, para solaz y esparcimiento, permaneció Alcoy media hora a oscuras, causando, en paseos y reuniones los consiguientes sustos y preocupaciones.

Si la importancia de Alcoy no respondiera a disponer de una central térmica de reserva, restaría con creces, el consumo de energía, y por ello tenemos derecho a un servicio en ambos sentidos, continuo y con las indispensables seguridades públicas y particulares.

¡Ni justo ni lógico que el pan de millares de familias dependa de un chubasco en la Mancha!

Corresponsal

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excelentísimo Sr. Marques de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 81. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Gieza, Elche, Hellín, Huélfya, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes vista 2,50

Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 8%

Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4%

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4,50%

Idem, id., id. dos años 5%

CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

Lea usted EL LUCHADOR

Línea de automóviles ELCHE-ALICANTE

Salidas

DE ALICANTE DE ELCHE
7:30 mañana 8:15 mañana
12:15 » 9 »
3:30 tarde 12:15 »
5 » tde, cndal 2:30 tarde
7:30 tarde 7:30 »

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

MAHOU
La mejor cerveza
Hijos de C. MAHOU
MADRID
Depositorio y agente provincial en ALICANTE
PLAZA ISABEL II, 10

HERNIADO
Recupere usted su salud
Cuidándose Racionalmente con el Método C. A. BOER.
En cartas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.
Cáceres, 6 de junio de 1929. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Con gran contento le manifiesto que hoy, me encuentro curado de la hernia que venía sufriendo desde hace años. Más de dos veces me puse en peligro y piense usted cual es mi agradecimiento al verme ya completamente restablecido no obstante mis 77 años. Le autorizo, Sr. BOER, para que publique usted esta carta y disponga siempre de su agradecido s. s. José Guerrero, Portero Mayor de la Diputación Provincial, Cáceres.
Pinoso, 2 enero 1929. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico Barcelona. Muy Sr. mío: Muy agradecido le dirijo la presente que puede usted publicar en testimonio de la curación de mis dos hernias y el hidrocele que amargaba mi existencia. Los Aparatos C. A. BOER me han devuelto la salud en poco tiempo de llevarlos y los recomiendo a quienes padezcan de esa enfermedad y quieran curarse. Mañe como guste a éste su afectísimo s. s. Indalecio Cerdá, en Pinoso-Rodríguez (Alicante).
No pierda usted más el tiempo exponiéndose a los siempre graves peligros de la HERNIA. Cuidese con inteligencia y sanará.
El reputado ortopédico C. A. BOER, recibe en:
Valencia, martes, 13 agosto. Hotel Inglés.
ALICANTE, miércoles 14 agosto. PALACE HOTEL.
Murcia, jueves 15, Hotel Reina Victoria.
Albacete, viernes 16, Hotel Francisquillo.
C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo 60, Barcelona.

En Santapola Se vende la casa número 46 de la calle del Marqués de Molins, de planta baja, con aljibe, esquina a dos calles. Inmejorable sitio a unos 60 metros de la playa.
Preensiones modestas. Pidan informes a don Francisco Agulló en la misma calle número 12.

Consolatrix...
SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO YAS. BUSCA A TUS PENAS CONSUELO. AHORRA GASTOS Y DESVELO... Y PON COCINADE GAS.

«La Karaba»
da al tabaco una suavidad y sabor exquisito.

SE NECESITA
una preparadora en la Zapatería de Alarcón, calle de las Navas, 2 y Sagasta 56

Si están sus...
NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON SAL-BAN
Paquete para un baño: 35 cént.
El aceite SPIDOLEINE no cambia bajo el calor

Casa Granados

Aparatos de radio y accesorios

Gramófonos y discos

The Orchetrola.—Pic-Ups y amplificadores

Invitamos a visitar nuestra gran exposición. Enorme cantidad y variedad de discos. Constantes novedades

Sagasta, 61 \* \* \* \* \* ALICANTE